



# Педагогічні КАДРИ

газета

ЗАСНОВАНА У ЖОВТНІ 1929 РОКУ

№ 1 (1629) СІЧЕНЬ 2013 РОКУ

НАЦІОНАЛЬНОГО ПЕДАГОГІЧНОГО  
УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ М. П. ДРАГОМАНОВА

## Знакові події 2012 року для університету



### Євро-2012

Позитивною стала участь студентів-волонтерів в обслуговуванні гостей та учасників футбольних баталій "Євро-2012". Висока компетентність, мовна підготовка, культура і моральність наших студентів відзначені подяками керівників держави і столичного міста Києва.



### Конкурс "Учитель музики XXI століття"

Міжнародною акцією стало проведення мистецького конкурсу імені Дмитра Кабалевського, в якому взяли участь представники майже 15 країн світу.



### Педагогічна Конституція Європи

Величезного позитивного розголосу набуло засідання Правління Асоціації ректорів педагогічних університетів Європи (м. Прага, Чехія), де було схвалено Проект Педагогічної Конституції Європи.



### Ювілей Андрія Малишка

Всеукраїнський резонанс викликала реалізація низки заходів з відзначення 100-літнього ювілею нашого випускника, знаменитого поета Андрія Малишка. Ювілейний вечір, проведений у Національній філармонії, увійшов в історію культури.



### Популяризація української мови

Вагомим вкладом у поширення та популяризацію української мови стало виконання доручення Президента держави та Міністра освіти і науки, молоді та спорту України щодо організації дистанційного навчання представників української діаспори, що проживають у Бразилії.



### Підтримка драгомановців

Позитивно сприйнято в колективі вручення сертифікатів на володіння земельними ділянками у Вишгородському районі міста Києва майже 70-ти викладачам та співробітникам університету.

## Конференція трудового колективу

# У НОГУ З РОЗВИТКОМ ДЕРЖАВИ І СУСПІЛЬСТВА

НАЦІОНАЛЬНИЙ педагогічний університет імені Михайла Драгоманова – один з провідних вищих навчальних закладів України – впевнено та твердо крокує разом із суспільним прогресом і світовим розвитком. Це вкотре довів ректор вишу **Віктор Андрущенко** під час звіту на конференції трудового колективу вищого навчального закладу 11 січня 2013 року.

Ректор зробив огляд найбільш знакових заходів 2012 року, які засвідчують важливе місце і роль університету в житті не тільки галузі, але й суспільства загалом. На завершення доповіді Віктор Петрович акцентував увагу на декількох основних завданнях, в контексті виконання яких мають розгортатися інновації в навчальній і науковій діяльності, в системі міжнародної співпраці, у сфері соціальної роботи та управління:

"Першим з таких завдань є комплекс справ, пов'язаних з поширенням і зміцненням авторитету української мови. Поточний навчальний рік оголошено нами як "рік української мови і духовності". Тож давайте мобілізуємо всі ресурси і резерви для виконання завдань, прийнятих Гуманітарною Радою при Президентові України, й зробимо наш університет дійсним і головним джерелом мови, духовності і культури. Куратором виконання цього завдання я призначаю першого проректора **Володимира Павловича Бежа**.

Другим важливим завданням на поточний рік є завдання підняття рівня наукових досліджень до рівня статусу університету як дослідницького. Нам слід паспортизувати усі наукові лабораторії й центри, підвищити відповідальність вчених спеціалізованих рад, привести у відповідність до нових вимог видання наукових збірників, розгорнути міжнародне наукове співробітництво. Цей напрям я прошу очолити проректора з наукової роботи **Григорія Івановича Волинку**.

Третім не менш важливим завданням є підготовка і проведення комплексу заходів до 180-річчя університету. Треба підтягнути всі підрозділи, навести ідеальний порядок у нашому домі, ввійти, а може й очолити, всі головні напрями реформування галузі, які пропонує до реалізації наше Міністерство. Цей напрям роботи прошу очолити першого проректора з організації навчально-виховної роботи та економіки **Олега Семеновича Падалку**.



Четверте завдання пов'язується із підготовкою до відзначення 200-літнього ювілею з дня народження Тараса Шевченка. Навчальний процес, наука, міжнародні зв'язки, виховна робота мають бути мобілізовані до утвердження духу Великого Кобзаря, його державницької позиції й українського світогляду. Організаційні обов'язки в цьому плані покладаю на проректора з науково-методичної роботи гуманітарних інститутів **Богдана Івановича Андрушишина**.

Нарешті – п'яте завдання, яке ми маємо реалізувати в поточному році, – повноформатне входження університету в Європейський освітній простір. Основою його реалізації є виконання амбітного проекту під назвою "Педагогічна конституція Європи". Уже в найближчий час проект треба представити Дипломатичному корпусу, акредитованому в Україні. До березня цього року провести "Всеукраїнську педагогічну раду", а у травні – Другий форум ректорів педагогічних університетів (м. Франкфурт-на-Майні, Німеччина). Потрібно терміново ресетрувати нашу Асоціацію у європейських структурах, залучити до проекту найбільш вагомим і видатним гуманітарієм Європи. Організацію діяльності в цьому напрямі покладаю на проректора з міжнародних зв'язків **Володимира Григоровича Лавриненка**".

Під час обговорення звіту ректора з власними оцінками роботи Національного педагогічного університету імені Михайла Драгоманова та його керівництва виступили співголова Наглядової ради вишу, академік **Анатолій Толстоухов**, директор Наукової бібліотеки НПУ **Людмила Савенкова**, директор Фізико-математичного Інституту **Микола Працьовитий**, проректор з дистанційної освіти та інноваційних технологій навчання **Анатолій Кудін**, завідувач кафедри комп'ютерної інженерії Інституту інформатики **Володимир Сергієнок** та студентський ректор **Микола Давидюк**.

З повним текстом виступу ректора університету ви можете ознайомитись на сайті <http://www.npu.edu.ua>.



З повним текстом виступу ректора університету ви можете ознайомитись на сайті <http://www.npu.edu.ua>.

### В'єнна рада

До драгомановської родини прибуло!

стор. 2



Гра в шахи – "Королівська гра"

стор. 6



### Турнір

Серця зливалися в дуєті...

стор. 7



### Педагогічний дует

## ЗВІТНА ПРОФСПІЛКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ

5 листопада 2012 року відбулася звітна конференція первинної профспілкової організації студентів Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова.

З вітальним словом перед учасниками зібрання виступив ректор НПУ імені М. П. Драгоманова **Віктор Андрущенко**, який вручив кращим студентам дипломи про надання іменних стипендій та привітав із наступаючим святом – Міжнародним днем студента.

З доповіддю про роботу профспілкового комітету за 2012 рік виступив голова профкому **Станіслав Цибін**. Він звернув увагу на соціальний захист студентів, оздоровлення, програми допомоги та іменні стипендії. Також на конференції було прийнято рішення збільшити розмір щомісячного членського внеску з 1 січня 2013 року для студентів, аспірантів і докторантів, що навчаються на денній формі, не менше 1,5% від стипендії та інших виплат. Для членів профспілки – студентів, аспірантів та докторантів, які не отримують стипендію і навчаються на контрактній основі, розмір членських внесків встановити в розмірі 1% від мінімальної стипендії.

Роботу профспілкового комітету за звітний період одногосно визнано задовільною. На звітній профспілковій конференції були нагороджені грамотами голови профбюро та профгрупорги першого курсу за кращу мотиваційну роботу.

*За інформацією сайту  
прес-служби КМОППОУ*

## Потенціал

Вітаємо доцента кафедри економічної і соціальної географії Інституту природничо-географічної освіти та екології, кандидата географічних наук, старшого наукового співробітника НАН України **МОЗГОВОГО Артема Анатолійовича** з присудженням Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2012 рік!



## ДО ДРАГОМАНОВСЬКОЇ РОДИНИ ПРИБУЛО!

18 грудня 2012 року усі драгомановці запам'ятають як одну з найвизначніших подій в історії альма-матер. Цього дня відбулося на перший погляд традиційне засідання Вченої ради Національного педагогічного університету імені Михайла Драгоманова. Лишень урочисті збори були присвячені врученню академічних мантий та дипломів почесних професорів друзям Драгомановської родини.

А саме – поету, перекладачу, літературному критику, громадсько-політичному діячеві **Дмитру Павличку**, доктору педагогічних наук, професору, дійсному членові НАПН України, заслуженому діячеві науки і техніки України **Нелі Ничкало** та українському літературознавцю, директору Інституту літератури імені Тараса Шевченка НАН України **Миколі Жулинському**.

З вітальним словом та вдячністю до гостей і присутніх звернувся ректор Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова **Віктор Андрущенко**. Почесну місію проголошення наказу про вручення академічних мантий оголосив перший проректор, професор



Г. Вєрвоки, який зіграв своїми піснями в зимову погоду.

**Володимир Бех**. Також на святі були присутні професори, директори Інститутів та гості.

У своїх виступах вже почесні драгомановці розповідали, хто і як підкорював науковий олімп. Так би мовити, ділилися досвідом. Також Нелю Григорівну, Дмитра Васильовича, Миколу Григоровича драгомановці урочисто попросили прочитати кілька лекцій для студентів, частіше приходити до вишу та дозволити вчитися у метрів мистецтва й науки. У свою чергу Віктор Петрович наголосив, що університет має чудову традицію видавати книги своїх почесних професорів, тому найближчим часом полички Наукової бібліотеки НПУ прикрашатимуть нові книги Нелі Ничкало, Дмитра Павличка і Миколи Жулинського.

Затишну атмосферу дарував Національний заслужений академічний народний хор імені

*Олександра ДУДКО,  
прес-служба університету*

## ВИСТАВКИ ПЕДАГОГІЧНОГО МУЗЕЮ УКРАЇНИ ПОПОВНЮЮТЬСЯ...

Нещодавно в Педагогічному музеї України міста Києва була відкрита велика експозиція, яка присвячена 105-й річниці з дня народження Михайла Семеновича Гриценка, дослідника історії української педагогіки, громадського діяча, доктора педагогічних наук, професора Одеського державного педагогічного інституту імені К. Д. Ушинського, а згодом – професора-консультанта лабораторії теорії та історії педагогіки НДІ педагогіки України.

На відкриття нової експозиції були запрошені представники Наукової бібліотеки НПУ імені М. П. Драгоманова: директор Наукової бібліотеки, заслужений працівник культури **Людмила Савенкова**, заступник директора **Тетяна Биткова**, завідувачка відділу бібліографії **Наталія Тарасова**. Працівники наукової бібліотеки внесли свій вклад у підготовку виставки, за що одержали подяку від керівництва Педагогічного музею України та Національної академії педагогічних наук України.

Пощастило відвідати Педагогічний музей та ознайомитися з виставкою й студентам III курсу Інституту іноземної філології університету, які прийшли з асистентом кафедри теорії та історії педагогіки **Оксаною Вознюк**.

Виставку відкрив директор Педагогічного музею України **Володимир Малюга**. Він відзначив, що надзвичайно приємно відкривати нові експозиції про видатних педагогів, які були справжніми сіячами доброго, вічного, які своєю подвижницькою працею досліджували теорію та історію педагогіки. Педагогіка – наука, яка ніколи не зупиняється на досягнутому: відкрито нові імена, події та ідеї, час не стоїть на місці, і ми ніколи не забуваємо тих, хто по краплині вносив нове в науку, хто прагнув завжди нести любов і доброту, щедрість своєї душі на вівтар рідної держави.

Про життєвий і творчий шлях видатного педагога та науковця розповів старший науковий співробітник музею **Валерій Харченко**. З великим захопленням і гордістю він розповів про те, як проводилися пошуки експонатів, документів та наукових праць в містах, пов'язаних з життям і творчістю Михайла Семеновича Гриценка. Біографія видатного педагога, на перший погляд, звичайна і проста, але згодом пізнаєш, скільки довелось йому перенести труднощів, перш ніж знайти



своє, сокровенне в українській педагогіці.

Михайло Семенович Гриценко народився 7 листопада 1907 року в селі Великі Сорочинці (тепер Миргородський район Полтавської області) в сім'ї селянина-бідняка. В 1923 році, закінчивши семирічну трудову школу, вступив до Велико-Сорочинського педагогічного технікуму (колишньої Учительської семінарії імені М. В. Гоголя), після якого викладав історію і суспільствознавство в трудовій школі. З цього часу він обрав собі педагогічну професію назавжди і, не дивлячись ні на які особисті обставини, займався улюбленою працею все життя. У 1946 році він починає працювати у вищих навчальних закладах міста Одеси. Він вмів поєднати викладацьку діяльність з науковою роботою: найбільший науковий інтерес для Михайла Семеновича становить питання історії української школи та педагогіки. Тож і не дивно, що свою дисертацію він присвятив темі "Історія школи Української РСР (1917–1957 рр.)". Михайло Семенович розглядав розвиток школи у різні періоди її становлення, наводячи багато фактів з розвитку та організації школи. Його дослідження завжди викликають науковий інтерес у різних поколіннях педагогів та істориків.

Випало на долю Михайла Семеновича і важке фронтове життя. У складі 3-ї Української Армії штурмував Будапешт, Відень, Прагу. За бойові подвиги нагороджений 18 орденами та медалями. Після війни знову приступив до своєї улюбленої праці, якій і віддав усе життя.

Особливо його цікавила українська школа, її розвиток, її видатні особистості; цікаво подається бачення виховання Тарасом Григоровичем Шевченком, який вважав, що

грамота потрібна не лише багатим, а й простим людям. Крім того, він вважав, що для навчання дівчат потрібно більше духовності, краси і естетики. Навчальні посібники з педагогіки, над якими працював М. С. Гриценко, вивчали в педінститутах. Він був і відповідальним редактором, і автором 18 розділів посібника "Історія педагогіки", який вийшов у 1973 році. На той час цей посібник був однією з небагатьох ґрунтовних узагальнюючих праць з історії педагогіки, де відображено життя і діяльність видатних педагогів минулого. Усі праці М. С. Гриценка – це багатющий матеріал для дослідження, бо в ньому сама історія становлення української школи, досвід поєднання навчання та виховання учнів, періодизація історії народної освіти в СРСР, історія дитячого комуністичного руху на Україні (1917–1958 рр.) і навіть школа Української РСР в період Великої Вітчизняної війни.

До нинішнього часу педагогічна діяльність педагога М. С. Гриценка ще по-справжньому не вивчена і не досліджена, тому є можливість попрацювати і дослідити наукові обґрунтування талановитого вченого-педагога і чудової людини.

Крім наукової, М. С. Гриценко вів активну громадську роботу. Він неодноразово обирався депутатом селищної та районної Ради народних депутатів трудящих (1928 р., 1943 р.). В Одесі у 1960 році він очолював міське відділення Педагогічного товариства УРСР, а в 70-80 роках – кілька ветеранських організацій. Прикрашали груди ветерана педагогічної праці медаль А. С. Макаренка, медаль К. Д. Ушинського, знак "Відмінник народної освіти УРСР".

Він був серед людей до останнього свого подиху і пишався тим, що його праця завжди була потрібна людям. У січні 1992 року Михайло Семенович пішов з життя, але залишив по собі не лише добру пам'ять, а й 108 наукових праць, з яких ми черпали і будемо черпати цікаві мудрі думки про розвиток української освіти в різні періоди життя нашої держави.

*Людмила БИСТРОВА-ДРОБОТ,  
працівник  
Наукової бібліотеки  
НПУ імені М. П. Драгоманова*

## “ ЕКОЛОГІЯ. ОСВІТА. НАУКА ”

СAME в той день, який за прогнозами повинен був стати кінцем світу, відбулися **збори Міжнародної асоціації екологів університетів на базі Національного педагогічного університету імені Михайла Драгоманова**. Міжнародна громадська організація Міжнародна асоціація екологів університетів створена рішенням конференції від 21.12.2011 року.

Організація зареєстрована Державною реєстраційною службою України від 02.10.2012 року за № 1602 та має міжнародний статус. І, як зазначив радник, спеціальний уповноважений Прем'єр-міністра України, академік НАПН України, доктор філософських наук, професор, Президент асоціації **Анатолій Толстоухов**: “*Можливо, ми ще не на коні, але ми уже в законі*”.

Метою асоціації є задоволення та захист своїх законних соціальних, економічних, творчих, вікових, національно-культурних, спортивних інтересів, інтересів у галузі екології, охорони навколишнього природного середовища та збалансованого природокористування. Віце-президентом новоствореної асоціації став ректор Драгомановського університету, академік **Віктор Андрущенко**.

Цього ж дня, тільки годиною пізніше, відбулася Міжнародна науково-практична конференція “Екологія. Освіта. Наука”, метою якої організатори окреслили визначення стратегії розвитку екології, охорони навколишнього середовища та зба-

лансованого природокористування. Порядок денний передбачав собою визначити основні напрямки роботи організації, обрання символіки, прийом нових членів у Міжнародну асоціацію та вручення посвідчень вже діючим членам.

Від Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України з питань про майбутнє працевлаштування педагогів-екологів виступив науковий консультант Департаменту вищої освіти МОНМС, кандидат біологічних наук, доцент **Володимир Гуло**.

Також в ході пленарних доповідей виступила ректор Інституту екології економіки і права, завідувач кафедри позашкільної освіти НПУ імені М. П. Драгоманова, доктор педагогічних наук, професор, віце-президент асоціації **Олена Биковська** з питань про підготовку майбутніх фахівців-екологів з додатковою кваліфікацією “викладач вищого навчального закладу”. За словами Олени Володимирівни, чимало сил було покладено для створення такої асоціації, але її існування дає беззаперечні можливості співробітництва кращих екологів усіх країн світу задля поліпшення екологічної ситуації в планетарному масштабі.

Урочисте зібрання закінчилось виданням сертифікатів.

**Олександра ДУДКО,**  
**світлина Юлії КОВАЛЬЧУК**  
**прес-служба університету**



### У НПУ ПІДПИСАЛИ ТРИСТОРОННЮ УГОДУ

Нещодавно Національний педагогічний університет імені Михайла Драгоманова відвідав ректор Вищої лінгвістичної школи у Ченстохові, доктор **Цезари Вошінський**. Гість послідував за ректором університету, академіком **Віктором Андрущенко** та проректорським корпусом стосовно можливої співпраці, відвідав Інститут соціальної роботи та управління, познайомився зі студентами.



У результаті перемовин очільники навчальних закладів і керівництво Корпорації “Українсько-польський центр академічних обмінів” підписали тристоронню угоду про співробітництво. У проекті плануються можливості паралельного навчання студентів у Вищій лінгвістичній школі в Ченстохові та отримання по закінченні навчання диплому Республіки Польщі за обраними напрямами. Ректор з Польщі в результаті знайомства з поважною історією НПУ та його масштабами сучасного розвитку запропонував драгомановцям створення спільної Науково-методичної ради провідних фахівців відповідних галузей обох навчальних закладів з уніфікації й узгодження навчальних планів та програм.



Широке застосування, за переконанням Віктора Андрущенка, знайде в такому навчанні впровадження у навчальний процес програм дистанційної освіти, а також спільне проведення наукових конференцій та видання відповідних часописів.

Колеги обмінялися спільними симпатіями й подарунками зі сподіваннями на майбутню плідну співпрацю.

**Людмила КУХ,**  
**прес-служба університету**

**Прес-служба університету**

### Урочистості

## НАГОРОДИЛИ ПЕРЕМОЖЦІВ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО КОНКУРСУ “ СЛОВО ПРО МОГО ПЕРШОГО ВЧИТЕЛЯ ”

У НАЦІОНАЛЬНОМУ педагогічному університеті імені Михайла Петровича Драгоманова вдруге відбувся **Всеукраїнський конкурс на кращий літературний твір “Слово про мого першого вчителя”**, започаткований ректором, академіком НАПН України, членом-кореспондентом НАН України, професором **Віктором Андрущенко**. На церемонію нагородження до вишу завітав заступник Міністра освіти у науки, молоді та спорту України **Борис Жебровський**.

Борис Михайлович привітав володаря Гран-прі конкурсу – учня 3-А класу Дравівської НВК “Загальноосвітня школа I-III ступенів імені С. В. Васильченка” **Максима Ситника** з Черкащини. Заступник Міністра пан Жебровський побажав переможцю нових успіхів і в навчанні, і в творчості та запросив на зустріч із молодими освітянами, вчителями, які нещодавно стали на стежку педагога та набрали для викладання перший клас. Поезія юного дарування, Максима Ситника, присвячена першій вчительці, стане для них чудовим прикладом важливості й потрібності вчительської професії для сучасного й майбутнього покоління, – переконаний Борис Михайлович.

Загалом Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України протягом усього конкурсу здійснювало підтримку й сприяння в його проведенні. Захід спрямований на піднесення професії вчителя. Розглядалися роботи учасників поза будь-якими віковими категоріями, фактично від 8 до 70 років. Вся Україна долучилася до участі, найактивнішими виявилися Черкаська, Київська та Чернігівська області. Майже з тисячі робіт членами журі на чолі з поетом, народним артистом України **Андрієм**



**Демиденком** та проректором з навчально-методичної роботи гуманітарних інститутів **Богданом Андрусишиним** були вибрані кращі з кращих.

Другу премію та призи розділили між собою заступник директора з навчально-виховної роботи навчально-виховного комплексу №1 міста Тернополя **Галина Федун** і директор Рівненського державного коледжу економіки та бізнесу **Василь Романчук**. Трьохкурсниця Інституту педагогіки та психології НПУ імені М. П. Драгоманова стала лауреаткою третьої премії та отримала нетбук від голови Київської міської організації Профспілки працівників освіти і науки України **Олександра Яцуня**. Також третю премію отримала учениця 10 класу Клішовецької загальноосвітньої школи I-III ступенів Чернівецької області і була нагороджена мобільним телефоном.

Подарунками та теплими словами учасників і лауреатів вітали голова Шевченківської райдержадміністрації **Сергій Зімін**, Президент Малої академії наук, доктор фізико-математичних наук **Олексій**



**Довгий** та вся велика Драгомановська родина, студенти й директори інститутів, викладачі. Книги передав дипломантам співголова Наглядової Ради університету, меценат **Анатолій Толстоухов**, словесні вітання – співголова Наглядової Ради НПУ, Президент НАПН України **Василь Кремень**.

Річні передплати на газети “Освіта” та “Освіта України” для колективів шкіл, в яких навчають лауреатів, подарували головні редактори видань і керівництво видавництва “Педагогічна преса”. Також традиційно в номінації “Симпатії” були відзначені найбільш творчі роботи.



